

## 岱岳区冬季“两日游”暖起来

滑雪泡温泉,冬季旅游也挺滋儿

本报泰安12月3日讯(记者  
邵艺谋 通讯员 刘传丽)

12月3日,记者从岱岳区旅游局获悉,今年,岱岳区推出了多条冬季两日游旅游线路,游客可在温泉、滑雪、玩水、演艺等项目中自由选择组合。据估计,岱岳区今冬将接待游客110多万人次。

今年冬天,岱岳区推出了多条冬季两日游旅游线路,比如:第一天上午,徂徕山滑雪一泡泰山温泉,晚看刘老根大舞台演出,宿泰山温泉城;第二天,体验太阳部落室内项目(或泰山天鹅湖、天颐湖旅游风景区观候鸟)。或者,第一天上午,徂徕山滑雪,下午体验盐海神汤,宿田雨润华国际酒店(或田雨润华快捷酒店),晚看刘老根大舞台演出;第二天体验太阳部落室内项目(或泰山天鹅湖、天颐湖旅游风景区观候鸟)。岱岳区旅游局工作人员告诉记者



滑雪、泡温泉成为岱岳冬季旅游主打项目。(资料片)

者,目前徂徕山滑雪场正在利用低温天气大规模造雪,设备检修、雪具大厅改造已完成,高山滑轨、魔毯等设备已安装到位。徂徕山滑雪场与泰山温泉城、盐海神汤、刘老根大舞台的完美组合,必将使泰安冬季旅游不再寒冷和寂寞。预计整个冬季,岱岳区接待游客110万人次,实现旅游综合收入1.96亿元。

进入冬季,山东乃至周边省市已经进入旅游淡季,大部分景区游客稀少,旅游收入大幅下降。长期以来,这已成为泰安市乃至山东旅游的一条“短腿”。今年“十一”开业运营的室内演艺项目—刘老根大舞台成

了泰安冬季旅游产品的新成员,因其不受气候冷暖的制约,冬天的到来也未影响游客观看演出的热情,每天的演出几乎场场爆满。而天颐湖旅游风景区与大汶河的冬季湿地观鸟及徒步健行项目,则成为户外爱好者冬季休闲的重要选择。

泰山学院副院长王雷亭教授认为,在山东及周边省市,冬季游已经成为岱岳区最为突出的比较优势。更为重要的是,这些冬季游景点已然形成集群,成为山东省独树一帜的“冬季游景点集群”。“人们冬季的休闲时间和休闲需求双双增加,冬季出游的市场越来越大,尤其是冬季中近距离家庭自驾游日益火爆,可以说冬季旅游蕴藏着巨大商机。冬季旅游是中国旅游的富矿,在山东及周边省市冬季游发展的低谷地带,开发的边际效益十分突出。”

## 宁阳情侣山 有个美丽传说

泰山之阳,汶水西流。在汶水流经的山东泰安宁阳县境内,有个名叫东庄的小镇。这里只有6万人口,水环绕山,山环绕城,村在城中,城在园中,有着不被外人打扰的幽静美。

我们到东庄的时候,正值日头东升。在位于东庄镇王家庄村的玉女湖畔,几个村民正悠闲地垂钓。玉女湖东临情侣山,南望凤凰山,远远看去,垂钓的村民与原生态的风景融为一体,好似一幅泼墨山水画。看到这一幕,谁会想到十年前,这里曾是一个依靠铁矿石和石灰岩生存的资源型乡镇,经过十年的转型发展,“城市”和“田园”在这里完美融合,小乡村实现了“绿色旅游梦”。

“情侣山有个美丽的传说。”围坐在山脚的一颗老杨树下,王家庄村的村支书闫清营告诉我们,“小时候常听老人们说,很久很久以前,有一对儿神仙情侣为了追求自由美好的爱情,不惜触犯天规,结果,男的被化为巨石,女的日日夜夜守护在巨石旁边,终日以泪洗面,泪水流干了,气血耗尽了,自己也一并化为磐石,与心上人长相厮守,这才有了眼前这座情侣山。”踏着长满青草的小路,穿过大片农田,在茂密的枝叶掩映下,火红的山楂、饱满的核桃、脆甜的苹果映入眼帘。我们一边登山,一边品尝着沿路采来的果实,也许是沾染了果农丰收的喜悦,又或者是酸酸甜甜的滋味勾起了大家的兴奋,这样一路欢笑,一路流连,不知不觉,就来到了情侣山的南峰。再顺着山顶的一条小径北行,过一片低矮的灌木丛,来到北峰。与南部山体不同,北部的山腰上尽是榆树、椿树、古槐等本地传统树种。闫书记指着路边一棵粗壮的槐树说:“这些树大多都有上百年树龄了。”爬山的喘息尚未平复,大家索性在树下找了一块大石头,盘坐聊起了家常。

同行的东庄镇党委书记徐彩虹说,来到东庄,还要看看凤凰山。“传说穆桂英手下大将黄凤仙曾在此作战,清代文人孔尚任也曾在此隐居,著名的《桃花扇》就是在这里写成的。”山上一块石像老太太,形成了远近闻名的“公母石”,每到春节,很多善男信女来此朝拜祈福。“如今,这两座山承载着东庄人的绿色旅游梦。”

美丽的传说和梦想总能给人带来神奇的力量。下山的时候,我仿佛觉得脚下的路不像来时那般普通,而是一条托着东庄人追赶幸福的希望之路。

(郑燕)

国家旅游局发风险提示

## 计划去泰国不妨再等等

本报泰安12月3日讯(记者  
邵艺谋) 2日,国家旅游局官方网站发布风险提示,提醒赴泰国旅游的中国游客不要穿红色或黄色衣服。记者从泰安一些旅行社了解到,处于安全考虑,旅行社不支持市民现在出游,计划近期去泰国旅游的游客不妨再等等,或可更改旅游目的。

“最近新闻上说泰国局势

不太稳定,不知道去旅游会不会有影响。”3日,市民晁先生告诉记者打电话称,他最近想和家人一起去泰国旅游,但在电视上看到泰国近日局势不太稳定,不知是否会对旅程产生影响。带着晁先生的疑问,记者采访了泰安几家旅行社负责人。“最近也有不少市民前来咨询泰国游,处于游客自身的安全考虑,我们不建议大家现在出

游。”一旅行社负责人告诉记者,虽然一些泰国旅游线路只在曼谷停留一晚,但不排除其中有不确定因素,因此建议计划出行的游客再等等,或者也可以更改旅游目的地。

据了解,12月2日,国家旅游局官方网站发布风险提示,提醒赴泰旅游的中国游客不要穿红色或黄色衣服。鉴于泰国当前局势,中国驻泰国大使馆

也提醒在泰或拟将赴泰的中国公民,密切关注当地局势,谨慎选择出行,务必避免靠近游行示威等集会区域,尽量避免晚间外出,切实加强自我防范。不着红色或黄色服装,以免给自身带来不必要的麻烦。记者了解到,目前相关部门暂未收到国家旅游局及泰国当地旅游局禁止或暂停游客前往泰国旅游的通知。

## 泰安旅游亮出官方攻略

《天下泰安—全景旅游攻略》正式出版

本报泰安12月3日讯(记者  
邵艺谋 通讯员 王瑜 史承志) 12月3日,记者从泰安市旅游局获悉,泰安旅游攻略类图书《天下泰安—全景旅游攻略》正式出版,作为泰安旅游的完全手册,这本书能为游客提供详实的旅游信息,让游客实现“一册在手,游遍泰安”。

泰安市旅游局工作人员告诉记者,为了增强泰安旅游城

市的吸引力和美誉度,打响“新泰安 新体验”旅游新品牌,泰安市旅游局经过四个多月的紧张筹备和精心编辑,制作出版了《天下泰安—全景旅游攻略》,推介“中华泰山 天下泰安”三日游产品,全面宣传泰安旅游新形象。

据了解,《天下泰安—全景旅游攻略》以吃、住、行、游、购、娱旅游六要素为主线,分为国

泰民安、自然美景、人文历史、欢乐王国、浓情节庆、美食地图和物华天宝等七个篇章,融入城市生活实用资讯、消费建议、交通、方言指导等内容,注重攻略性,提供了贴心的旅游温馨提示,让每一位来泰游客在感受美景、美食、文化的同时,得到属于自己的旅游体验。

记者注意到,这本旅游攻略力避生硬枯燥的介绍,注重

旅游体验的全面渗透,文笔轻松、语言流畅、意境优美,是介绍亦是描述,是讲解亦是抒情,是游走亦是体验。同时,图片以实物照片为主,手绘插图为辅,并根据内容的需要进行不同形式的创意设计,形成动漫设计系列,追求形式上的活泼易读。从内容的总体布局上,本书呈现出系统全面、高端权威、科学新颖、方便实用等特点。

## 98元年票可游592家景区 泰安12家景区列入“大名单”

日前,2014年锦绣江山全国联合旅游年票淮海版在泰安正式发行。98元年票可玩转全国120个城市的592家景区,实际价值超过2.22万元。该年票仅在泰安就能享受花样年华、徂徕山、泰山皮影艺术园、啤酒生肖园、东平湖、水浒影视城等12家景区全部免票。

据悉,锦绣江山年票在各地已经连续发行十年,是目前国内免费景点最多、优惠最大的旅游一卡通。本年票涵盖北京八达岭长城、淄博周村古商城等418家景区全年免票

不限次,济南大明湖等20家景区免票一次,北京八达岭野生动物园、张家界苦竹寨大峡谷等146家景区门票半价或折扣,8项参团优惠,汇聚了国家5A、4A、3A级知名景区和游乐园、温泉等多种旅游产品。包含在该年票中的山东景区有133家,其中泰安市有16家:花样年华、神童山、徂徕山、泰山皮影艺术园、啤酒生肖园、东平湖、水浒影视城、戴村坝、白佛山、腊山、聚义岛、水浒山寨全部免票,封禅大典、天乐城水世界、盐海神汤、音乐剧《泰山情缘》

石敢当》享受优惠。

除泰安外,省内景区还包括济南大明湖、临沂蒙阴蒙山、孟良崮、曲阜孔子六艺城、枣庄微山湖湿地、熊耳山大裂谷、抱犊崮、日照刘家湾赶海园、莱芜雪野三峡、吕祖泉、淄博周村古商城、青岛海底世界水族馆、烟台昆嵛山、威海仙姑顶等。

由于年票中包含很多家乡游的景点,喜欢自驾游或乡村旅游的市民王先生随即买了一张,“98块钱即便不到全国玩也可以在省内转一下,随便去两三个景点就超过卡的价格了,

再加上现在崇尚远离都市,办张年票是特别不错的选择。”

据工作人员介绍,该年票可到就近的旅行社、户外网点进行办理。无身份限制,购票后贴上自己的一寸照片即可。年票为银色卡,随卡自带防伪膜,增加隐形防伪和动态数据加密的技术,一人一票,随卡配一本使用手册。自办理之日起生效,截止到2014年12月30日。游客只需在景点刷卡即可,具体景区的免票方式见购票时送赠的使用手册,或到锦绣江山官方网站www.365-china.cn查询。

(赵华勇)

## 全国“美丽乡村” 泰安有4家

本报泰安12月3日讯(记者  
邵艺谋) 记者从近日农业部网站获悉,在近日公布的“美丽乡村”创建试点乡村名单中,山东省共有58个乡村入选,其中泰安市有4个乡村榜上有名。

近日,农业部办公厅关于公布“美丽乡村”创建试点乡村名单,确定北京市韩村河村等1100个乡村为全国美丽乡村创建试点乡村。泰安市岱岳区天平街道大陡山村、岱岳区满庄镇滩清湾村、宁阳县鹤山乡、新泰市龙廷镇掌平洼村4村入选其中。